
Милорад Додик: Циљ ми је стабилна, демократска и просперитетна Република Српска
понедељак, 15 новембар 2010 15:32

Новоизабрани предсједник Републике Српске /РС/ Милорад Додик поручио је да му је
циљ јака, стабилна, демократска и просперитетна РС, са надлежностима које су јој
верификоване у Дејтону и Паризу и суверенитетом који је унијела у државну заједницу
БиХ.

  

"Повјерење које су ми грађани РС указали на изборима обавезује. Тим прије што су пред
нама године великих изазова који ће тражити исте такве одговоре. Желим да сви
заједно будемо гаранција сигурности, трајности, неуништивости и безбједности РС",
рекао је Додик након што је инаугурисан за предсједника у Народној скупштини.

  

Додик је рекао да је за испуњавање тих задатака потребно заједништво свих
одговорних снага у РС - Народне скупштине, Владе, свих осталих иснституција и
организација, као и појединаца, који желе развој демократске, модерне и успјешне РС.

  

"Сви који РС виде на такав начин, дио су истог тима", подвукао је Додик.

  

Додик је истакао да РС припада свим њеним становницима, без обзира на националну,
вјерску или било коју другу припадност.

  

"РС је сигурно мјесто и кућа свих који желе да је унапређују, уљепшавају, обогаћују, а ја
ћу бити предсједник свим грађанима, без обзира којој нацији или вјери припадају, и без
обзира да ли су гласали за мене. Ако су за просперитет и очување РС, гласали су за мој
основни програмски циљ. Зато с овог мјеста поручујем да ћу у наредне четири године
бити предсједник свих којима је РС на срцу, без обзира на страначко опредјељење и
националну припадност", додао је Додик.
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Он је нагласио да је РС за БиХ која је уважава, а не за БиХ из исламских декларација и
"неких усијаних политичких глава из Сарајева".

  

"Можемо да будемо у оној БиХ која је договорена и састављена у Дејтону и чији је
саставни дио РС, са свим њеним надлежностима", рекао је Додик и поручио да РС није
задовољна учинком институција које су на силу креиране на нивоу БиХ, неке и мимо
Устава БиХ, попут Суда и Тужилаштва, и чија се улога мора довести у уставне оквире.

  

Предсједник РС поручио је да они који сањају унитарну БиХ, или се надају да ће под
плаштом европских интеграција развластити РС, треба да знају да се никада и ни под
којим условима неће одустати од аутономије РС, ни по цијену неуласка у ЕУ.

  

"ЕУ је примјер функционисања децентрализованих држава, те стога не видимо због
чега и БиХ не би могла да јој приступи као децентрализована, сложена
федерално-конфедерална државна заједница", рекао је Додик.

  

Он је поновио да је РС за поштивање Дејтонског споразума, не духа споразума, већ
онако како је написан, и свих анекса тог споразума, које је и РС потписала.

  

Према његовом мишљењу, међународна заједница је петнаестогодишњим дјеловањем
одлучујуће допринијела успостављању мира, реконструкцији и стабилизацији друштва и
заслужује уважавање и захвалност.

  

"Али, добре намјере не могу бити изговор за оно што је лоше урађено. Наше
непристајање на нелегално дјеловање високих представника и ОХР-а имало је за циљ
заштиту легитимних интереса и остваривање уставне позиције РС, као субјекта
међународног уговора познатог као Дејтонски споразум. Својим потписом на 11 анекса
Дејтонског споразума, који су по међународном праву његов саставни дио, РС је стекла
статус стране по међународном праву", рекао је Додик.

  

Он је истакао да су у заблуди сви који вјерују да би широм промјеном Устава БиХ постала
функционалнија државна заједница, те да нема тог устава који ће државу учинити
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функционалнијом, уколико за то не постоји политичка воља.

  

Говорећи о дјеловању представника РС у заједничким органима БиХ, Додик је рекао да
су Устав РС, Дејтонски споразум и његови анекси образац и упутство за њихов рад.

  

"Не одустајемо од разговора и договора с институцијама Федерације БиХ и
педставницима конститутивних народа. И поред супротстављених политичких,
националних и страначких пројеката, морамо да нађемо базични минималан консензус о
нашој будућности, јер једино мир нема алтернативу" нагласио је Додик.

  

Додик је рекао да ће као предсједник РС поштовати право грађана да се о питању
евроатлантских интеграција изјасне на референдуму, када то питање дође на дневни
ред.

  

Предсједник РС оцијенио је да РС у свијету нема непријатеље, нити жели да их ствара,
те да ни са једном државом која је на нивоу амбасадора представљена у БиХ нема лоше
билатералне односе.

  

"Желимо да унапређујемо пријатељске односе које имамо са Руском Федерацијом, са
САД, земљама ЕУ, Кином, Израелом, са свима који уважавају наше право на политичко
постојање и слободу за политичке ставове. Желимо да будемо партнери и са земљама
Далеког истока, са свима који РС уважавају као партнера", додао је Додик.

  

Према његовим ријечима, ниједна од ових држава никада није оспорила Дејтонски
споразум, нити РС као једну од федералних јединица у БиХ.

  

"Наши неспоразуми са тзв. међународном заједницом могу се свести на бесправно
дјеловање високих представника у БиХ. Тешко је пристати на то да било који ауторитет
изван БиХ може да доноси законе у име легално изабраних домаћих
институција.Наметање закона и одлука високог представника у РС више не прихватамо
и остајемо при ставу да је ОХР главни кочничар свих реформских процеса у БиХ и
главна препрека на европском путу", појаснио је Додик.
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Говорећи о односима са Србијом, Додик је рекао да ће се још активније проводити
Споразум о специјалним и паралелним везама како би сарадња била на што вишем
нивоу.

  

"Пракса редовних састанака са представницима Републике Србије ради размјене
мишљења, економска, културна, образовна и свака друга сарадња показују да нема
границе између истог народа", додао је Додик.

  

Он је оцијенио да је недавна посјета предсједника Хрватске Иве Јосиповића отворила
нову, садржајнију и оптимистичнију страницу у историји односа. Додик је нагласио да
пут помирења води кроз разумијевање патње и страдања других.

  

"Међутим, нико од нас нема право да ћути пред селективном правдом која се проводи
пред правосудним органима како у БиХ, тако и у иностранству. Желим да и у овом дану,
с овог мјеста, поручим да као предсједник РС никада нећу престати да инсистирам на
томе да правда стигне и злочинце који су починили злочине над српским народом",
поручио је Додик.

  

Предсједник РС изразио је искрено жаљење због сваке невино страдале жртве,
посебно оних жртава које су страдале од руку појединаца из народа коме припада.

  

Додик је констатовао да су протекле године биле вријеме консолидације статуса РС у
политичком и економском погледу. "У тешком времену политичких притисака и свјетске
економске кризе учинили смо много тога, али још недовољно. Вријеме које је пред нама
је вријеме додатног јачања институција и наставка демократских процеса који, у првом
реду, претпостављају владавину права", рекао је Додик.

  

"Само правно уређена РС, са законодавством које одговара највишим европским
стандардима, с институцијама које ефикасно функционишу, може да штити појединачно
право сваког свог држављанина. Таква РС има смисла и може да траје", сматра Додик.
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Осврћући се на претходне четири године у којима је обављао дужност предсједника
Владе, Додик је подсјетио да је изграђено на десетине нових школа, домова здравља, да
је реконструисано више болница, ријешено стамбено питање великог броја породица
погинулих бораца и инвалида од прве до четврте категорије, подстицана је
пољопривредна производња и бројна предузећа, асфалтирано стотине километара
путева.

  

"Нову владу РС видим као компетентну и одговорну, која ће предано наставити рад на
унапређењу животног стандарда свих грађана. Очекујем да се приведу крају већ
започети пројекти и покрену нови. Циљ је да се кроз ре-индустријализацију повећа
бруто друштвени производ и настави стварање што бољег пословног амбијента за нове
инвестиције, које значе и нова радна мјеста", рекао је Додик.

  

Он је апеловао на све институције РС, посебно на правосудне органе, да борбу против
криминала и корупције схвате као борбу за опстанак сваког грађанина РС.

  

"Влада РС и Народна скупштина су ту да правосудним органима створе услове за рад и
усвоје законске акте по којима треба да раде. У протекле четири године Влада и
Народна скупштина су урадиле добар дио свог посла", рекао је Додик.

  

Додик је истакао да је и на "тзв. истоку и на тзв. западу" РС добио неподијељену
подршку и да зато своју побједу на овим изборима доживљава и као побједу над
вјештачким подјелама, на којима су у прошлости неки инсистирали.

  

"Побиједила је Република Српска . једна, јединствена и недјељива", закључио је Додик.

  

(СРНА)
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